



Дети зеркальное отражение взрослых.

Как писал по этому поводу А.С.Макаренко: «Вы воспитываете ребенка только тогда, когда с ним разговариваете или поучаете его. Вы каждый день, каждую минуту его воспитываете. Вы пример того, как надо одеваться, разговаривать с другими людьми и о других людях, радоваться или печалиться, обращаться с друзьями и с врагами, смеяться. Все это имеет большое значение для воспитания ребенка. Если дома вы грубы или хвастливы, или пьянствуете, а еще хуже, если вы оскорбляете мать, вы уже причиняете огромный вред вашим детям, вы уже воспитываете их плохо...»

Например, все родители учат детей не врать, не обманывать. А потом замечают, что ребенок солгал, причем безо всякого стеснения. Где ребенок научился? Оказывается, что малыш слышал, как родители лгали. Не серьезно, так по мелочам. Мама не хотела подходить к телефону и попросила папу сказать, будто ушла в магазин, и т.д. А ребенок делает выводы. Он решил, что обманывать все таки можно, но только так, чтобы никто не догадался.

Как правило, мы пытаемся воспитывать в ребенке те качества, которыми сами не владеем. Нужно воспитывать сначала себя, следить за своими действиями, словами, ведь малыш впитывает все как губка.

Дети – наше зеркальное отражение.

Некоторые родители сами того не замечают, как поощряют грубость детей. Например, ребенок, обижаясь, сказал: «Бабушка балян», - бабушка и родители начали улыбаться, умиляться. Ребенок делает выводы, что все его одобряют и при встрече с бабушкой снова это повторит и не один раз. Или такой случай - ребенок бросил в папу игрушкой. Реакция: «Ты что делаешь?», - рассмеялся папа. Когда малыш маленький, такое поведение не только прощается, но и вызывает умиления. Через 1-2 года малыша будут ругать, наказывать за такое поведение. У ребенка возникает вопрос, почему сначала поведение поощряют, а потом за него наказывают. Приучать уважать взрослых нужно с пеленок.

Помните, дети до 3-х лет не понимают шутки и юмор. Поэтому такие высказывания, как «Я тебя не люблю», «Ты не мой ребенок» или «Папа у нас не хороший», могут вызвать у ребенка плач и истерику.

Воспитание детей – дело сложное и ответственное. Чтоб хорошо воспитать детей, надо совершенствоваться самому.